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 ДОКАЗАТЕЛЬСТВО  ГИПОТЕЗЫ БИЛЯ
(Частные случаи)
Гипотеза Биля формулируется следующим образом: неопределенное уравнение ( http://soluvel.okis.ru/vertex.html ):
                  Аx +Вy= Сz





/1/

не имеет решения в целых положительных числах А, В, С, x, y и z при условии, что  x, y и z больше 2.
Суть гипотезы Биля не изменится, если уравнение /1/ запишем следующим образом:

                   Аx = Сz - Вy





/2/

Случай 1: принимаем, что  в уравнении /1/ показатели степени равны:

                             x=kn;   y=mn,

где: k и m- простые или составные, четные или нечетные числа;

        n- простое или составное нечетное число.

В этом случае уравнение /1/ принимает вид:

                          Сz = Аx +Вy= (Ak)n + (Bm)n
                                /3/
Путем алгебраического преобразования уравнения /3/, методика которого здесь не приводится,  получим следующее уравнение в общем виде:

               Cz=(Ak)n+(Bm)n=(Ak+Bm)n-n∙Ak∙Bm∙(Ak+Bm)∙N,                 /4/

где N – всегда целое число, равное:

                N=[(Ak+Bm)n–(Akn+Bmn)]/n∙Ak∙Bm∙(Ak+Bm)          /5/  |                                                            Отсюда:  
     Cz =(Ak)n+(Bm)n = (Ak+Bm)[ (Ak+Bm)n-1 - n∙ Ak∙Bm∙N];                   /6/
     Cz =(Ak)n+(Bm)n = (Ak+Bm)n [1 - n∙ Ak∙Bm∙N/(Ak+Bm)n-1]              /7/
  Очевидно, что:    [1 - n∙ Ak∙Bm∙N/(Ak+Bm)n-1] =R - дробное число <1.

Запишем число R  следующим образом:

             R =1 - n∙ Ak∙Bm∙N/(Ak+Bm)n-1=
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Необходимым условием для того чтобы число  C  было целым числом, должно выполняться равенство:

     R=
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,  где  P и  S - целые числа.                 /8/  
В этом случае уравнение /7/ будет иметь вид:
                        Cz =(Ak)n+(Bm)n = (Ak+Bm)n ∙
[image: image4.wmf]z
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                                   /9/  
И тогда могло бы быть:
                                     C = (Ak+Bm)∙P/S                                                /10/
Очевидно, что это условие не выполняется, т.к. в числителе дроби в уравнении /7/ число (n∙ Ak∙Bm∙N) не имеют общих сомножителей  с числом (Ak+Bm)n-1, тем более   в степени n.
Из уравнения /7/ следует, что должно быть:

                                   Sz = (Ak+Bm)n-1,

но  одно число в степени z  не может быть равно другому числу в степени n-1, т.е. в степени не равной z, при условии,  что  n≠z  и     S ≠ Ak+Bm.
      Кроме того, число (Ak+Bm)  в соответствии с уравнением /10/ должно делиться на число S.  Поэтому не может быть решения, удовлетворяющего условию уравнения /10/.
 Следовательно, гипотеза Биля не имеет решения при принятых условиях, удовлетворяющих уравнению /10/ и, следовательно, уравнению /3/.
Случай 2:  принимаем, в уравнении /2/ показатели степени равны:

                             z=kn;   y=mn,

где: k и m- простые или составные, четные или нечетные числа;

        n- любое четное число. 
В этом случае уравнение /2/ примет вид:
                              Ax = Cz -Вy= (Ck)n - (Bm)n
                                 /11/
В этом случае путем алгебраического преобразования уравнения /2/ с помощью метода, который здесь также не приводится,  получим следующее уравнение:
         Ax= Cz– By =(Ck + m)n∙[ 1 – Bm∙N/(Ck +Bm)n-1],                                  /12/
где  N- целое число, равное:
                                  N= [(Ck+Bm)n – (Ckn – Bmn)]/Bm∙(Ck+Bm)=

                                 = [(Ck+Bm)n – (Cz – By)]/Bm∙(Ck+Bm).
           Очевидно, что:   1 – Bm∙N/(Ck +Bm)n-1 = R- дробное число <1.
Анализ уравнения /12/, аналогичный анализу уравнения /8/, приводит к выводу, что при  принятых условиях гипотеза Биля не имеет решения в целых положительных числах, удовлетворяющих условию уравнения  /11/.
Случай 3:  принимаем, в уравнении /2/ показатели степени равны:

                             z=2k;   y=2m,

где: k и m- простые или составные, четные или нечетные числа.
        В этом случае уравнение /2/ примет вид:
                              Ax = Cz -Вy= (Ck)2 - (Bm)2                                         /13/
Уравнение /13/  рассматриваем как параметрическое уравнение с параметром  A  и переменными  B  и  С.

Уравнение /2/ запишем в следующем виде:

   Аx =Cz-By = C2k-B2m = (Сk)2 –(Вm)2=(Сk –Вm)∙(Сk –Вm)
       /14/

Обозначим:

       Вm =V
            





        /15/

       Сk =U







        /16/
Отсюда:

                Вy =B2m =V2






       /17/

     Сz =C2k = U2





                 /18/
    В =
[image: image5.wmf]2

22

y

m

m

VVV

==

                                                          /19/

    С =
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                                                                 /20/ 
Тогда из уравнений /2/, /17/ и /18/ следует:

            Аx = Сz –Вy =U2-V2



             /21/

Уравнение /21/ в соответствии с известной зависимостью для разности квадратов двух чисел запишем в виде:

           Аx = (U-V)∙(U+V)



                     /22/

Для доказательства гипотезы Биля   используем метод замены переменных. Обозначим: 
                U-V=X





          /23/

Из уравнения /23/ имеем:

              U=V+X





         /24/
Из уравнений /22/, /23/ и /24/ имеем:

Аx = X· (V+X+V)=X(2V+X)=2VХ+X2

         /25/

Из уравнения /25/ имеем:

Аx- X2=2VХ






      /26/

Отсюда:

V=
[image: image7.wmf]2
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      /27/

Из уравнений /24/ и /27/ имеем:


U= 
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                  /28/                                                                                  

Из уравнений /19/, /20/, /27/ и /28/ имеем:

   B =
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                        /29/
                             C =
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                                              /30/  

Алгебраическое выражение   
[image: image11.wmf]2
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 включает в себе возведение чисел в степень, вычитание одного  числа из  другого  и  деление  их   разности  на  число.

Алгебраическое выражение   
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 включает в себе возведение чисел в степень,  их сложение и деление  суммы этих чисел  на число.

Из анализа этих алгебраических выражений следует, что с помощью указанных  математических действий нельзя получить числа, равные 
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 соответственно, т.е.:
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где:   S  и   R -  должны быть целыми числами.
 Поэтому в соответствии с уравнениями   /29/, /30/,  /31/ и /32/:
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 - дробное число; 
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 - дробное число.

         Таким образом, числа   В  и   С – дробные числа.

Следовательно,  гипотеза Биля не имеет решения в целых положительных числах.

ОДНАКО!..

Приведенное доказательство справедливо для случая, если  A,  B и C  - взаимно простые числа. Однако  ВИКИПЕДИЯ  содержит следующую формулировку гипотезы Биля: «если:
                             Ax + By = Cz,
где A, B, C, x, y, z положительные целые и x, y, z >2, то A, B, C имеют общий простой множитель».
Другими словами, если гипотеза Биля имеет решение в целых положительных числах A,  B и C, то эти числа содержат общий простой множитель.

В такой формулировке гипотеза Биля  имеет решение в целых положительных числах. Примеры:

         135 + 913 =  1043  – общий простой множитель 13.

42436863 + 1219454 = 2914 – общий простой множитель 29. 

722 + 48025 = 504214 – общий простой множитель 7.

1017 + 30005 = 7000003– общий множитель 10, состоящий из двух простых множителей  2  и  5.
Получено алгебраическое доказательство гипотеза Биля  в такой формулировке, которое  здесь не приводится.  На основании его разработана методика решения уравнения гипотезы Биля в целых положительных числах, которая также здесь не приводится. Таких решений бесконечное множество.
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